

中国地质大学（武汉）关心下一代工作

信息简报

2022 年第 22 期（总第 115 期）

中地大关工委编

2022 年 10 月 29 日

地理与信息工程学院关工委举行 “读懂中国”暨迎校庆 70 周年系列活动

10 月 21 日，为庆祝党的二十大顺利召开，迎接我校七十周年华诞，地理与信息工程学院关工委在未来城校区公教一 113 举办“读懂中国”暨迎校庆 70 周年系列活动。我校人文与管理学院退休老教授盛宏模老师，以做了“个人经历——历史责任”为主题讲座。参与本次活动的有学院党委副书记武彦斌、环境遥感团队党支部、全球变化团队党支部和空间规划团队党支部党员和入党积极分子。讲座由空间规划团队党支部宣传委员杨立言主持。

杨立言介绍本次活动的背景与意义。系列活动旨在号召新时代广大学生党员树立远大理想，坚定理想信念，以昂扬

的姿态和饱满的热情投身于社会主义现代化建设新征程中。



武彦斌作嘉宾介绍。他向大家简要介绍了主讲嘉宾盛宏模丰富的人生经历，以及其传播思想政治觉悟，勇于承担党员责任的先进事迹。



盛宏模老师做讲座。他主要从今昔对比和中美对比两个方面出发论证了社会主义制度的优越性。从鸦片战争伊始到新中国成立，再到改革开放以来新中国翻天覆地的变化，他结合个人经历为我们讲述了中国共产党在中国民族在近代

以来的领导作用，从他讲述的内容中，大家能更好的理解到“中国共产党为什么能”、“中国特色社会主义为什么好”、“马克思主义为什么行”，更加坚定了中国特色社会主义的制度自信。

盛宏模老师从自己以及自己家庭在美国的亲身经历，对比了中美制度差异、文化差异和发展差异，更加证明了中国特色社会主义制度的优越性，更进一步凸显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。最后，盛老师对大家寄予殷切希望，处于新时代的青年，应当更加奋发图强，居安思危，努力迸发更大的青春活力，为建成社会主义现代化强国而努力奋斗。



武彦斌做活动总结。他指出，适逢 70 周年校庆之际，

作为地大人，应以此为新征程的起点，努力提高个人综合素质，为积极投身新时代中国特色社会主义建设打好坚实基础。



活动最后，盛老师带领大家齐唱校歌——《勘探队员之歌》，现场气氛热烈，同学们深受感染，盛老师与同学们合影留念。



环境遥感团队党支部入党积极分子海澈说：“铭记历史，迎接挑战。新时代的青年学子肩负着建设祖国的重任。盛宏模老师结合自身经历娓娓道来，将抗日战争、解放战争、改

革开放步入新时代的历史进程如画卷般展开。一幅幅画面涌来，我深刻感受到这是一个苦难走向辉煌的过程。建设祖国的‘接力棒’代代相传，我们要继承老一辈的奋斗精神，磨砺意志，砥砺前行。”

全球变化团队党支部入党积极分子丁雪连说：“盛宏模老先生在耄耋之年，依旧激情满满，神采奕奕的为我们叙说那段自己亲身经历和见证的历史，老去的是岁月，不变的是他那爱国爱党的情怀，我们正向着第二个百年目标前进，处于一个伟大的时代中，未来的建设需要我们出力，我们也要像老前辈们一样，以昂扬的姿态和饱满的热情投身于社会主义现代化建设新征程中！”

空间规划团队党支部党员张印说：“盛老师是从旧社会走过来的，一路见证了共和国的各个历史阶段，又奔忙于教育事业，这样的人生是值得称赞的，我们作为90后、00后十分的钦佩。盛老师他们所生活过的时代经历了政治斗争、军事斗争和经济斗争，淬炼了纯粹至坚的信仰，我们青年也可以像盛老师他们一样，勇于拼搏奋斗，从而寻找和坚定自己的信仰。”

“士不可以不弘毅，任重而道远。”国家和民族的未来属于青年，青年一代的理想信念、精神状态、综合素质，是一个国家发展活力的重要体现，也是一个国家核心竞争力的重要因素。地理与信息工程学院青年只有充分融入新时代，树立与这个时代的主题同心同向的理想信念，用火热的青春

创造更大的价值，方不辜负美好年华，不辜负这个美好的新时代。

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn